
 

 

 

Propunerile  FPTR înaintate către MEAT și M.M.A.P de modificare a legislației privind 

exploatarea plajelor 

 

 Conducerea Federației Patronatelor din Turismul Românesc -FPTR- a avut o singură 

întâlnire cu domnul Ministru Ștefan-Radu Oprea, în data de 29.01.2024. Cu această ocazie, au fost 

semnalate numeroase neajunsuri în activitatea Direcției Generale Turism, inclusiv refuzul sistematic 

și sabotarea modificării legislației aplicabile în domeniul turismului. 

În ultimii doi ani, FPTR a propus, în urma discuțiilor cu organizațiile patronale de pe litoral și OMD 

Mangalia, modificarea legislației privind exploatarea plajelor. Aceste propuneri au fost adresate atât 

Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor, cât și Ministerului Economiei, Antreprenoriatului și 

Turismului. Principalele modificări propuse au fost: 

- Stabilirea  unui moment T0 și eliminarea criteriilor de participare la licitații privid exploatarea 

plajelor, criterii care favorizează firmele intermediare. 

- Sectoarele de plajă de pe litoral să fie repartizate structurilor de primire turistică din UAT-urile 

respective, cu obligativitatea de a asigura șezlonguri gratuite turiștilor cazați și să ofere 30% din 

suprafață gratuit populației.  

- Restul suprafețelor de plajă ar urma să fie preluate de UAT-uri și administrate pe baza unor criterii 

stabilite fără a obține profit. 

Rugăm conducerea celor două  ministere implicate să nu mai considere această propunere ca fiind 

inaplicabilă.  

FPTR consideră că aceste modificări legislative sunt  importante pentru creșterea calității serviciilor 

turistice pe litoral șii reducerea costurilor pe cazare prin eliminarea intermediarilor care opereaza în 

prezent majoritatea plajelor de pe litoral. 

O dovadă a presiunii resimțite de capitalul autohton și angajatorii din turismul  de pe litoral este și 

atitudinea presei, care abordează din ce în ce mai mult acest subiect. Puteți consulta două dintre 

articolele bine structurate, care ating toate aspectele sensibile ale acestei situați, accesând 

următoarele  link:-uri: 

https://www.puterea.ro/incredibil-ministrul-economiei-radu-oprea-vrea-sa-creasca-turismul-cu-

povestile-lui-gheorghe-dinica/  

https://jurnalul.ro/special-jurnalul/bataie-plaje-fonduri-europene-969385.html  
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